

DÉLMAGYARORSZÁG

75. évfolyam, 258. szám
1985. november 2., szombat

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEDED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 2.20 forint

Kádár János látogatásai Londonban

Kádár János, az MSZMP főtitkára nagy-britanniai hivatalos látogatásának második napján elsőként Bernard Weatherillt, az alsóház elnökét kereste fel. A brit politikus a Westminster-palotában, az angol törvényhozás sok évszázados otthonában üdvözölte a magyar vendéget és kíséretét.

A szívélyes légkörű találkón, amelyen jelen volt Sir Anthony Kershaw, az alsóház külügyi bizottságának elnöke és Ian Mikardo, a brit-magyar parlamenti csoport munkaspárti társelnöke is, a két parlament tevékenységéről és nemzetközi kapcsolatairól folytattak eszmecsere. Hangsúlyozták a törvényhozó testületek közötti folyamatos érintkezések jelentőségét, szerepét a népek közötti megértés, barátság erősítésében.

Kádár János ezután Sir Anthony Kershaw kíséretében rövid sétát tett az épületben, amely lényegében a mindenkori uralkodó egyik palotája, ám ő maga 1525 óta nem lakik itt. Csúpan évente egyszer, a trónbeszéd elmondásakor jelenik meg a felsőházban, ezúttal épp a közeli napokban. Elsőként az alsóház üléstermébe vezetett a látogatók útja. Kádár János érdeklődésére a vendéglátók elmondták, hogy a parlamentnek 650 képviselője van, mire a főtitkár megjegyezte, hogy a helyiség ennyi honatya számára meglehetősen szűknek tűnik.

— Az is — hangzott Kershaw válasza —, ám szándékosan építették ekkorára, ugyanis a legkritikább esetben fordul elő, hogy a viták tömött padosorok között folynak.

A Lordok Háza falfaragásokkal és színes üvegablakokkal, szobrokkal pazaron díszített üléstermében a vendéglátók elmondták, hogy a jobbára csak a hagyományok miatt létező felsőház hatáskörét egy évszázada próbálják megreformálni — egyelőre kevés sikerrel. — Úgy látszik, nem túlságosan sietnek vele — jegyezte meg tréfásan Kádár János. A parlamenti séta az épület legrégebbi, gótikus szárnyában, a Westminster Hallban fejeződött be.

A program következő állomása a Sainsbury élelmiszeráruház-lánc egyik dél-londoni szupermarketje, a „Nine Elms” volt — mintegy viszonzásul annak a látogatásnak, amelyet Margaret Thatcher 1984 februárjában a Tolbuhin körüli nagycsarnokban tett. A tavaly megnyitott áruházban a rendkívül széles hazai és nemzetközi választékot magyar áruk is gazdagítják, egyebek között gyümölcs, téliszalámi, méz és minőségi borok. Az üzlet vezetői elmondották, hogy különösen közkedvelt az olaszrizling, s Kádár János a beszélgetés során egyfajta magyarasztot is adott erre. Ezt mondta: „Nálunk csak természetes



Kádár János és Margaret Thatcher a brit kormányfő rezidenciáján

alapanyagokból, mesterséges adalékok nélkül készül a bor.” A Sainsbury szakemberei ehhez hozzátették, hogy számos vásárlójuk ezért ragaszkodik a magyar lekvár-

hoz is, amelyeket már 25 éve árulnak. Az áruházi látogatásról az egyik angol televízió (ITV) déli híradójában riportot sugárzott.

Tanácskozott a megyei pártbizottság

Az MSZMP Csongrád Megyei Bizottsága tegnap, Szegeden Szabó Sándornak, a megyei pártbizottság első titkárának, illetve Koncz Jánosnak, a megyei pártbizottság titkárának elnöklétével kibővített ülést tartott, amelyen a testület tagjain kívül meghívottként részt vettek a városi, városi jogú és megyei irányítású nagyközségi pártbizottságok titkárai, megyei pártbizottság ifjúsági bizottságának tagjai, társadalmi és tömegszervezeti vezetők, valamint a megyei pártbizottság ifjúságpolitikai kérdésekkel foglalkozó munkatársai. Ott volt és felszólalt a tanácskozáson Kovács Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezető-helyettese.

A megyei párttestület Horváth Károlyné, a megyei pártbizottság titkára szóbeli bevezetőjével megtárgyalta a Jelentés az ifjúság helyzetének alakulásáról Csongrád megyében, javaslat az MSZMP Központi Bizottsága 1984. október 9-i állásfoglalásából és a

megyei helyzetelemzésből adódó tennivalókra című előterjesztést. A vitában részt vettek: Török József, Agoston József, Székely Sándor, Anderle Ádám, Germán Vastag Györgyi, Pál Rozália, Kozma Rozália, Hézsó Ferenc, Kereszty Béla, Zsótér Jánosné, Kovács Jenő és Gyulai István. A vitát Horváth Károlyné foglalta össze. A testület elfogadta az előterjesztést.

A vitában elhangzottakat is figyelembe véve a pártbizottság megállapította, hogy az elmúlt 15 évben a Központi Bizottság ifjúságpolitikai határozatának végrehajtása megyénkben összességében kedvezően alakult. Jelentősen fejlődött a fiatalok pozitív szemléletű megítélése, javult anyagi-szociális helyzetük, bővült létesítményellátottságuk a kultúra és a sport területén egyaránt. Előreléptünk az ifjúság nevelésében, műveltségük, szakképzettségük emelésében. Széles körben növekedett a családok felelőssége az ifjúság neveléséért, és mind több fiatal éri személyes felelősségét a közösség és saját jövőjéért. Fejlődött a pártszervek és -szervezetek ifjúságpolitikai tevékenysége, rendszeressége és tartalma.

Mind ezek ellenére több területen jelentősek az elteltebb években megnövekedett a pályakezdekők és a családalapítók nagy többségének gondja. Nem megfelelő az előrehaladás az ifjúság eszmei, politikai, erkölcsi arculatának formálásában. Az ifjúság nevelésében nem érvényesül kellő hatékonysággal a család, az iskola, a társadalom és a fiatalok közös felelősségvállalása az ifjúság jövőjéért.

A megyei pártbizottság fontos feladatnak tartja a széles körű összefogást a fiatalok tanuiai, élet- és munkakörülményei lehetséges javítása érdekében. Jelentős diákszociális, pályakezdet és családalapítást javító tennivalók várnak megoldásra. A társadalmi erőfeszítésekkel együtt hatékonyabban kell a család, az iskola együttműködésében előrelépni. Hangsúlyozni kell az ifjúság felelősségét jövője lehetséges formálásáért.

Ifjúságpolitikai céljaink megoldása folyamatos és rendszeres munkát kíván a politikai, a gazdasági és a nevelőmunkában egyaránt. Megvalósítása társadalompolitikai feladataink részeként központi intézkedések-

kel és helyi erőfeszítésekkel lehetséges.

A megyei pártbizottság feladatát adja a pártszerveknek, hogy 1986. március 1-ig dolgozzák fel a Központi Bizottságnak az ifjúság helyzetéről és a párt feladatairól szóló 1984. október 9-i állásfoglalását, valamint a megyei pártbizottság jelen határozatát, és jelöljék meg ennek alapján saját, valamint az irányított pártszervek, illetve szervezetek feladatát. Érjék el, hogy a párttagság, valamint az állami szervek, gazdasági egységek és intézmények vezetői megismerjék a határozatot, dolgozzák ki saját feladataikat és munkálkodjanak azok megvalósításán.

Ezután a megyei párttestület Szabó Sándor első titkár előterjesztésében megtárgyalta — a vitában felszólalt Halász Norbert és Koczás Ferenc — és jóváhagyta a XIII. kongresszus és a megyei pártterkezet határozatainak végrehajtására irányuló ötéves feladattervet. E dokumentum a pártbizottság munkaprogramja, azt a célt szolgálja, hogy biztosítsa a feladatok tervszerű ütemezését, segítse a határozatok végrehajtásának megszervezését, ellenőrzését. Utterületen jelentősek az elteltebb években megnövekedett a pályakezdekők és a családalapítók nagy többségének gondja. Nem megfelelő az előrehaladás az ifjúság eszmei, politikai, erkölcsi arculatának formálásában. Az ifjúság nevelésében nem érvényesül kellő hatékonysággal a család, az iskola, a társadalom és a fiatalok közös felelősségvállalása az ifjúság jövőjéért.

A megyei pártbizottság javasolja az irányítása alá tartozó pártszerveknek, az állami és tömegszervezeteknek, hogy éves munkaterveik készítésénél a pártbizottság feladattervében megfogalmazottakat vegyék figyelembe.

A továbbiakban a testület zárt ülést tartott. Egyhangúlag tudomásul vette Gyárfás Mihály, a megyei fegyelmi bizottság elnöke előterjesztésében a bizottságnak a XIII. kongresszus óta hozott döntéseiről szóló tájékoztatót. Végül személyi kérdésekben döntött. Saját kérésére felmentette pártbizottsági tagsága alól Rakonczai Sándort, a Földéaki Egyetértés Mezőgazdasági Termelőszövetkezet gazdaságrelőjét, mivel a megyéből elköltözött. A megyei pártbizottságba kooptálta Germán Vastag Györgyit, a KISZ Csongrád Megyei Bizottságának első titkárát.

Vendégségben — akár egész héten Napközi otthon idős szőregieknek

Ismét új napközi otthonnal gazdagodtak Szeged éltebb lakói.

Régi óhajuk volt a Szőregen élő idős embereknek, hogy az ő városrészükből is legyen egy olyan barátságos, kényelmesen berendezett épület, amelyben napközben összejöhetnek egy kis beszélgetésre, s ahol esetleg elkölthetik ebédjüket, vacsorájukat is.

Az eddigi álom végre valóra vált, méghozzá ama ritka módon, hogy a valóság szöregi sikeredett, mint a legmerészebb elképzelés. Történt, hogy két lehetőség is kínálkozott a városi tanács vb egészségügyi osztályának: vagy a volt tanárháza épületét, vagy a Szerb utcai iskola földszabadult helyiségeit fogadja el ebből a célból. A választás a családias méretű iskolaépületre esett.

Az első tervek szerint 1 millió forintot szántak a ház fölüújítására, átalakítására, időközben ez az összeg 2 millióra rúgott, nem kis fejtörést, a költségvetés átcsoportosításának gondjait okozva a tanácsnak. Végül a kisiparosok és az 50 ezer forint értéket teremtett társadalmi munkások közreműködésével elkészült az otthon, méghozzá szembetűnő gondossággal.

Az új külsőt kapott ház rendezett udvarán meglepő látvány fogadja az alföldi perspektívához szokott belépőt: a távolban erdővel borított dombos vidék tárult elének. Innen tágas hallba lépünk, ahol a leendő lakók és a vendégsereg is kényelmesen elfér. A szőnyegek, függönyök, bútor-



Az öregek hetes napközi otthonának szőregi alapító tagjai

kárpitok, a lámpák színe meleggé varázsolja az étkezőt, a nappali szobát, az abból nyíló 4 ágyas, és a külön bejáratú 2 ágyas hálószobát. Nem tévedés: hálószobát. Az egész barátságos, meghitt családi fészekhez hasonló otthon ugyanígy eltér a Szegeden hagyományos napköziktől: itt nemcsak a nap meghatározott időszakában tartózkodhatnak az öregek, hanem közülük 6 egy egész hetet is eltölthet itt egyfolytában.

Az országban sincs még sok ilyen, úgynevezett hetes napköziotthon, amely a nehezen mozgó, távolabb élő, magányos idős emberekben igyekszik segíteni. Aki húzamosabb időt tölt az intézményben, természetesen reggelit, ebédet, vacsorát kap, háziruhát és papucsot, úgy járhat-kelhet, akár ott-

hon, gondoskodnak a tiszta ruhaneműről, a kellemes időtöltésről is. Az egyébként 30 személyes napközi többi látogatója szintén hasonló ellátásban részesül, azzal a különbséggel, hogy érkezése után ebédet, távozása előtt vacsorát igényelhet.

A tegnapi bensőséges ünnepségen Csörgő Tibor, a városi tanács vb egészségügyi osztályának vezetője átadta az új intézményt lakóinak, megköszönve a külsős és belső átalakítást végzők igényes munkáját. Zlatarov Sztójcsóné, a szociálpolitikai csoport vezetője virággal és — kedves kezdeményezésként — az alapítóknak járó oklevéllel köszöntötte a napközi otthont birtokba vevő idős, szőregi embereket.

Ch. A.

Magyar szakemberek szerelik a líbiai telefonhálózatot

A BHG Híradástechnikai Vállalat újabb, ezúttal 1,7 millió dollár értékű fővállalkozói szerződést kötött líbiai partnerével. A megállapodás alapján magyar szakemberek jórészt a BHG és a posta dolgozóit telefonkábel-hálózatot építenek ki Sirte városában. A munkálatokat 1986-ban végzik el. A vállalat 1981 óta folya-

matosan vállalkozik hasonló munkákra az észak-afrikai országban, s eddig mintegy 12 millió dollár értékben építettek ki telefonhálózatot. Jelenleg is 70-80 magyar szakember dolgozik a helyszínen. A BHG további ilyen jellegű szerződéskötésekről is folytat tárgyalásokat.